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O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos da Rosa) –   

Boa noite, senhoras e senhores. Que alegria poder 

receber todos aqui neste momento tão especial, 

momento de homenagem, esta solenidade tão 

importante que a Assembleia Legislativa faz ao 

ADAD. Sessão especial em comemoração aos 24 anos 

do Grupo de Adolescentes que Amam a Deus - ADAD-

SC. 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão. Convido para compor a Mesa as 

seguintes autoridades:  

Inicialmente, quero chamar o senhor Presidente 

da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de São 

José e Presidente do Programa Adolescentes Que 

Amam a Deus - ADAD, Pastor Ezequiel Montagna; 

Excelentíssimo senhor Promotor de Justiça 

Daniel da Costa Rabello, neste ato representando a 

excelentíssima senhora Procuradora-Geral do 

Ministério Público do Estado de Santa Catarina, 

Vanessa Cavallazzi; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

São José, Orvino Coelho de Ávila; 

Senhora Vice-Presidente e Cofundadora do 

Programa Adolescentes que Amam a Deus - ADAD, da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus, Márcia 

Filgueiras de Oliveira Fogaça;  

Senhor Presidente da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus de Florianópolis, Pastor Josué 

Cipriano; 

Nós queremos convidar também dois vereadores 

que estão conosco, que irão representar todos os 

demais vereadores. 

Convidamos o senhor Vereador do município de 

Florianópolis, Giliard Torquato; 

Senhor Vereador do município de São José, 

Adair Tessari. 



Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 24 anos do 

Grupo de Adolescentes que Amam a Deus – ADAD/SC. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. Pedimos que fiquem em posição de 

respeito, por gentileza. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à execução do hino.) 

Enquanto preparam o vídeo, por gentileza, 

aguarde só um minutinho para eu poder mencionar 

também algumas pessoas e destacá-las entre nós: 

senhor coordenador do Governo, Alexandre da Silva, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

Governador Jorginho Mello, seja bem-vindo, 

transmita o nosso abraço ao Governador Jorginho, 

sempre que possível ele atende as nossas agendas e 

as demandas que são encaminhadas de diversos 

municípios e algumas delas de pessoas ligadas ao 

ADAD. Muito obrigado! Também a Vereadora do 

município de Itapema, Irmã Rute Maurina Correa 

Guedes; Vereador do município de Camboriú, Silvio 

Wolff, que inclusive faz parte do ADAD; Vereador 

do município de Santo Amaro da Imperatriz, André 

Luiz Daufenbach; Vereador do município de Cocal do 

Sul, Julio Fogaça de Oliveira; Vereador do 

município de Camboriú, Ewerson Umbelino; 

presidente da Assembleia de Deus de Biguaçu, 

Pastor Elias dos Reis Silva; presidente do 

Conselho de Pastores de São José, Bispo Jalmir da 

Silva Pinto; senhor assessor Marcelo Mateus, neste 

ato representando o gabinete do Deputado Estadual 

Jessé Lopes; cito também o Pastor Admilton Soares, 

de Cocal do Sul, é um entusiasta do ADAD. 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

Em nosso gabinete, estávamos comentando que o 

Pastor Ezequiel, tem uma participação 

importantíssima na formação do ADAD, na sua 

fundação e por isso está sendo homenageado aqui 

nesta noite, mas eu disse lá e quero repetir aqui, 

que o ADAD também tem uma contribuição muito 

importante na vida do Pastor Ezequiel, porque ele 



é um pastor que não envelheceu. Quem olha para os 

cabelos brancos do Pastor Ezequiel e não o conhece 

de perto, não imagina o quanto ele é jovem e 

dinâmico. Isso são características da juventude e 

da adolescência, um pastor alegre, um pastor 

feliz. Não é diferente o Pastor Josué Cipriano, 

que também já homenageamos nesta Casa, embora 

tenha já os seus cabelos brancos, é uma pessoa 

dinâmica, feliz, que sabe dialogar também com as 

crianças, com os adolescentes e com os jovens. 

Então, para quem ainda não tem o ADAD no seu 

município, se não quer envelhecer siga aqui os 

exemplos do Pastor Ezequiel e do Pastor Josué. 

[Transcrição: Milyane] 

Sinto-me muito feliz e honrado em homenagear o 

ADAD e o seu fundador, porque o ADAD faz parte do 

DNA da Igreja Evangélica Assembleia de Deus do 

Estado de Santa Catarina e a contribuição com as 

famílias é notada por todos aqueles que 

participam, pelas pessoas que conhecem, membros 

das famílias que têm um integrante do ADAD. Este 

grupo tem por objetivo o desenvolvimento físico, 

intelectual, espiritual, respeito às pessoas, a 

começar pelos pais, mas também aos professores, as 

autoridades constituídas, valorização da igreja 

como o pilar fundamental da nossa sociedade. 

Portanto, isso é algo que infelizmente, em alguns 

lugares, esses valores não são mais apreciados e 

valorizados e o ADAD tem esse papel fundamental no 

Estado de Santa Catarina.  

Pude observar uma palavra no vídeo 

institucional que é: pertencimento. E ao fazer 

esta homenagem, nós estamos dizendo a cada membro 

do ADAD, também a cada família representada e as 

pessoas que irão assistir a esta solenidade, que 

vocês pertencem também ao Poder Legislativo do 

Estado de Santa Catarina, que vocês fazem parte 

desta Casa. Esta é a Casa do Povo, isso aqui não é 

só uma Casa política. Quando as pessoas pensam em 

política, pensam em voto, mas é muito mais do que 

isso, é a construção de uma sociedade fraterna, de 

uma sociedade que respeita as pessoas. Tivemos uma 

audiência pública aqui há poucos dias, para falar 

sobre o desafio das pessoas em situação de rua e 



muitas dessas pessoas infelizmente se enveredaram 

pelo submundo das drogas e o ADAD também trabalha 

a prevenção e o combate às drogas.  

Então, a contribuição do ADAD com as famílias 

catarinenses certamente é incomensurável e como 

disse, repito, representando o Parlamento estadual 

e todos os demais deputados, eu me sinto honrado 

em ser o proponente desta solenidade. Que Deus 

abençoe todos os participantes, valeu o esforço de 

cada um de vocês, pessoas que saíram do seu 

trabalho e vieram correndo para cá para participar 

deste momento tão importante, incentivando o seu 

filho, incentivando o adolescente que faz parte da 

sua família, mas também vindo aqui para homenagear 

o fundador do ADAD que é esse jovem.  

Queremos agradecer também a presença da 

Pastora Soninha que está entre nós, uma salva de 

palmas para ela, certamente ela é uma apoiadora, 

talvez a maior apoiadora do Pastor Ezequiel nesse 

projeto. As palavras que falei ao Pastor Ezequiel, 

também as repito a Pastora Soninha, que tem um 

trabalho maravilhoso e o Pastor Ezequiel só faz 

esse trabalho porque tem ao lado uma mulher de 

fibra, com certeza.  

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

prosseguir com as homenagens da noite.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite. Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 24 anos 

de Fundação do Grupo Adolescentes que Amam a Deus 

- ADAD em Santa Catarina, homenageando assim 

personalidades que contribuíram na construção de 

todos esses anos de história.  

Fundado no dia 13 março de 2001, na cidade de 

São José, o Grupo ADAD é formado por pré-

adolescentes e adolescentes que realizam 

atividades extraclasses nas áreas: física, social, 

cultural e espiritual. Promovendo vivências 

criativas e práticas que integram valores cristãos 

a vida quotidiana.  

Por meio do voluntariado, os ADAD’s atuam em 

comunidades civis e eclesiásticas, bem como em 

escolas públicas, onde desenvolvem projetos e 

abordam temas transversais como ética, cidadania, 



combate às drogas, ecologia, saúde, primeiros 

socorros, com responsabilidade, disciplina e foco 

na formação de uma sociedade mais justa e mais 

saudável.  

Para fazer a entrega das homenagens desta 

sessão especial, convidamos o proponente Deputado 

Estadual Marcos da Rosa, por favor, pode se 

dirigir ao centro do Plenário, deputado. 

O Poder Legislativo catarinense presta 

homenagem ao Grupo Adolescentes que Amam a Deus - 

ADAD e para receber a homenagem, convidamos a 

fundadora e vice-presidente, Márcia Filgueiras de 

Oliveira Fogaça. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a próxima homenagem, convidamos o 

idealizador, fundador e presidente sênior do Grupo 

Adolescentes que Amam a Deus em Santa Catarina, 

Pastor Ezequiel Montagna.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa também presta 

homenagem nesta sessão especial, ao fundador e 

secretário-geral do ADAD, Evangelista Jair Mangelo 

Fogaça, in memoriam, neste ato representado por 

seu filho, senhor Arthur Filgueiras de Oliveira 

Fogaça. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos o 

primeiro instrutor-geral do ADAD, Pastor Anilton 

Jerônimo de Sousa Junior. [Transcrição: Yasmim] 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a próxima homenagem, convidamos a 

primeira chefe funcional do ADAD, senhora Raquel 

Mara Delgado da Luz Graviesky. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Em reconhecimento por todo o trabalho durante 

esses 24 anos da ADAD de Santa Catarina, recebe a 

homenagem a segunda chefe funcional do ADAD, 

senhora Márcia Regina Constante Farias.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 



 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a 

professora pioneira do projeto, senhora Sayonara 

da Luz da Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense ainda presta 

homenagem ao secretário-geral do ADAD, no período 

de 2006 a 2019, ao senhor Josias Goulart de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

catarinense o integrante do ADAD desde sua 

fundação, Pastor Ezequiel Montagna de Souza.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber sua homenagem, nós convidamos 

agora a integrante do ADAD desde sua fundação, 

senhora Stefany Elishama Filgueiras de Oliveira 

Fogaça Kunz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, por 

expandir o ADAD em Santa Catarina, iniciando o 

núcleo do ADAD no Morro da Fumaça, o senhor Jaire 

Salvador.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem por 

implantar o ADAD em Florianópolis no ano de 2014, 

o senhor presidente da Igreja Assembleia de Deus 

de Florianópolis, Pastor Josué Cipriano.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, o 

primeiro secretário do ADAD Brasil e coordenador 

do núcleo do ADAD em Camboriú, senhor vereador do 

município de Camboriú, Presbítero Silvio Oziel 

Wolff. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Em reconhecimento a todo o trabalho nesses 24 

anos de história do ADAD Santa Catarina, recebe a 



homenagem o apoiador do ADAD, pastor e vereador do 

município de São José, Adair Tessari. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas)  

Por toda a sua contribuição nesses 24 anos do 

ADAD de Santa Catarina, recebe homenagem o 

primeiro instrutor-geral do ADAD, o senhor Evandro 

de Faria.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos o segundo 

instrutor-geral do ADAD, coordenador do núcleo do 

ADAD em Jaguaruna, senhor Evandro Santos da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 A Assembleia Legislativa ainda presta 

homenagem à segunda coordenadora-geral do ADAD 

Santa Catarina, senhora Roberta Cássia da Silva de 

Faria. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a 

terceira chefe administrativa do ADAD, senhora 

Juliana Amantini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

catarinense, o presidente do conselho fiscal do 

ADAD, senhor Reginaldo da Silva Monteiro. 

[Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o primeiro 

tesoureiro do ADAD Santa Catarina, senhor Sirineu 

da Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem na noite de hoje, o 

coordenador da equipe pedagógica do ADAD, Pastor 

Silas Alves da Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



 Para receber a homenagem, convidamos a 

apoiadora do ADAD no Estado do Rio Grande do Sul, 

senhora Mayara Borges de Almeida. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

coordenadora do ADAD no município Água Doce, 

senhora Raquel Antunes da Silva Sagáz. 

 (Procede-se à entrega da homenagem). 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a 

tesoureira-geral do ADAD do município de São José 

e integrante da Equipe Levi, senhora Elmira 

Teresinha Gullich Caetano. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Em reconhecimento a todo o trabalho nesses 24 

anos de história do ADAD Santa Catarina, 

convidamos para receber a homenagem o criador do 

departamento de mídia do ADAD, Luíz Carlos da 

Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Lembramos que esta sessão está sendo 

transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 

Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará 

disponível para visualização, todos vocês podem 

acessar.  

 Neste momento, senhoras e senhores, 

acompanharemos a apresentação do hino: Os 

Guerreiros da Harpa 212, pelos integrantes do ADAD 

Santa Catarina, que irão citar o lema: Lei, 

Promessa e Oração. [Transcrição: Guilherme] 

 (Procede-se à apresentação do hino.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos da Rosa) -

Parabéns! É emocionante. Querido amigo, Antônio 

Lemos, é de arrepiar! O Lemos tem uma contribuição 

muito importante com os adolescentes e jovens de 

todo o Estado de Santa Catarina. Eu lembro, Pastor 

Ezequiel, quando eu conheci a Cristo, lá em 

Blumenau, com 17 anos, o Antônio Lemos já 

trabalhava formando adolescentes e jovens, 

ensinando a palavra de Deus, ficamos muito 

honrados com a sua presença aqui.   



Neste momento, ouviremos o pronunciamento da 

vice-presidente do ADAD, senhora Márcia Filgueiras 

de Oliveira Fogaça. Por gentileza, a senhora tem o 

tempo e a oportunidade. 

A SRA. MÁRCIA FILGUEIRAS DE OLIVEIRA FOGAÇA – 

Boa noite a todos, estou muito feliz em estar 

aqui, eu prometi que não iria chorar, mas não 

adianta. São 24 anos de história, caminhada, 

lágrimas, mas também de muitas alegrias.  

Gostaria de agradecer todas as cidades: São 

José, Araranguá, Bom Retiro, Tubarão, Balneário 

Camboriú, Cocal do Sul, Florianópolis, Camboriú, 

Forquilhinha, Biguaçu, Portão, Otacílio Costa, 

Uruguai, na representatividade da Irmã Raquel que 

está aqui também; Jaguaruna, Santo Amaro da 

Imperatriz, Água Doce, Penha, Imbituba. Muito 

obrigada, Deputado Marcos da Rosa por esta 

oportunidade, nos sentimos honrados diante de Deus 

e dos homens, por estarmos aqui.  

Sou educadora há 30 anos. Hoje, inclusive, 

estou com meu chefe aqui, senhor Bruno, que é 

supervisor de educação, trabalhamos na regional. 

Trabalho com crianças e adolescentes há muito 

tempo, sendo assim, trabalhamos com as famílias 

deles também, curando-as para que os adolescentes, 

as crianças, os jovens que nós trabalhamos, possam 

ser curados. É um trabalho que fala sobre 

princípios, em uma sociedade que está ficando sem 

princípios, sem estrutura, que hoje o pai não 

manda mais, o professor não manda mais, uma 

sociedade em que as autoridades não são 

respeitadas. Nós ensinamos o respeito, a 

disciplina, ensinamos que existe hierarquia não 

apenas dentro da igreja, mas na sociedade e elas 

precisam ser respeitadas.  

Sou muito grata a Deus, hoje não tenho mais o 

Jair, ele nos deixou, foi rapidinho para o céu 

antes que eu, dois aninhos, mas eu ainda estou 

aqui e Deus me deu a oportunidade de participar 

desta noite tão linda. Que bom vê-los aqui, as 

autoridades que aqui estão, muito obrigado pelo 

apoio de vocês. Nosso pastor presidente, se não 

fosse por ele, nada disso teria acontecido porque 

ele sempre nos deu apoio. Um casal gaúcho, 



chegando em Santa Catarina, com ideias 

mirabolantes e ele disse: “Eu vou investir em 

vocês”. Investiu e hoje estamos aqui, como frutos 

desse legado.  

O pai que veio trazer seu filho, você que está 

me ouvindo, vocês fazem parte dessa história do 

ADAD e eu sei que Deus tem promessas para nós, de 

irmos além. Hoje, estamos presentes em cinco 

estados e só aqui em Santa Catarina, estamos em 

mais de 40 cidades com o ADAD. Nós somos mais de 

dez mil pessoas e começamos com 60. Por que isso? 

Porque a sociedade precisa de projetos sérios, que 

sejam mudança na vida e no comportamento das 

pessoas. Existem tantos projetos por aí que, 

inclusive, ganham investimentos públicos e não têm 

a seriedade que o nosso trabalho tem.  

E pasmem, todos que aqui estão, que são 

líderes, eu pediria que se colocassem em pé 

rapidamente, lideranças de todas as cidades. Essas 

pessoas são voluntárias, elas dão seu carro, seu 

tempo, seu conhecimento para investir em uma 

sociedade sarada. Muito obrigada. 

Nós trouxemos uma camiseta do ADAD para o 

Deputado, que nos honrou e foi o anfitrião desta 

festa nesta noite. Muito obrigado, Deputado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos da Rosa) - 

Gostaríamos de ouvir todos os líderes, todas as 

pessoas que contribuíram de forma tão importante 

com o ADAD e com o nosso Estado. Vamos ouvir 

algumas pessoas representando a todos. Vamos 

começar pelo querido amigo, vereador aqui da nossa 

capital, Pastor Giliard Torquato. 

O SR. VEREADOR DE FLORIANÓPOLIS GILIARD 

TORQUATO – Boa noite a todos. Na paz do senhor 

Jesus, amém. Parece que eu estou em uma igreja, 

coisa maravilhosa.  

Quero cumprimentar o meu Deputado Marcos da 

Rosa; Pastor Ezequiel Montagna; Dr. Daniel, 

representante do Ministério Público; Irmã Márcia, 

cofundadora do ADAD; Prefeito Orvino, também meu 

presidente; Pastor Josué Cipriano; meu amigo, 

Vereador Tessari; cumprimento o meu amigo, 

Givanildo Trento, que está ali na plateia; também 



o Alexandre, que é representante do nosso 

governador e podemos adiantar que o nosso 

governador tem sido uma bênção para nossa igreja. 

Governador Jorginho, seu filho Bruno Mello, meu 

amigo, tudo o que nós precisamos para a igreja, de 

forma legal, eles nos atendem de forma especial. 

Meu agradecimento ao Governador Jorginho. 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Parabéns ao Deputado Marcos da Rosa, pela 

honrosa e merecida proposição ao ADAD, que realiza 

um trabalho lindo em nossa cidade. Parabéns também 

ao Pastor Ezequiel, por sua visão tão ampla e 

nobre; e ao meu presidente, Pastor Josué, que ao 

chegar a Florianópolis, teve como primeira ação a 

implantação do ADAD, para que esse projeto criasse 

raízes na cidade, ele contou com toda a força da 

nossa igreja local e o trabalho cresceu de forma 

maravilhosa. 

Hoje, na coordenação, está o Presbítero Oziel, 

que está realizando um lindo trabalho. Tenho 

certeza de que Deus ainda há de abençoar muito 

mais. Pastor e Presidente Josué, Pastor Ezequiel, 

já estamos em conversa com a prefeitura e o ADAD 

participará de algumas apresentações, 

abrilhantando os eventos promovidos pelo 

município. Vai ser uma bênção, uma forma também de 

divulgarmos o nome do nosso senhor Jesus.  

O ADAD é realmente um instrumento valioso, 

somos vereadores, estamos presente nas comunidades 

e acompanhamos de perto como é importante o 

trabalho do ADAD, levando o senso moral e valores 

cristãos às nossas crianças, trazendo a ideia de 

que a autoridade deve ser respeitada, algo que 

infelizmente está cada vez mais difícil nas 

escolas, mas na igreja, através do Evangelho e do 

Grupo do ADAD, estamos fazendo a diferença. As 

nossas crianças serão fortes para essa geração, 

porque nós estamos ali cuidando delas.  

Parabéns a toda a liderança, pois o ADAD está 

causando um grande impacto psicológico, social e, 

acima de tudo, espiritual, de forma positiva na 

vida de nossas crianças. Que Deus abençoe o ADAD. 

Contém sempre comigo! Parabéns mais uma vez ao 



Deputado. Que Deus abençoe a todos, em nome de 

Jesus. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos da Rosa) - 

Muito obrigado, Vereador Giliard. Parabéns também 

pelo excelente trabalho que o senhor está fazendo, 

a Câmara Municipal de Florianópolis também. 

Ouviremos agora o Vereador Tessari, que também 

irá fazer uma homenagem ao Pastor Ezequiel. 

O SR. VEREADOR DE SÃO JOSÉ ADAIR TESSARI - Boa 

noite a todos. É um prazer muito grande estarmos 

reunidos neste momento tão especial. Quero 

cumprimentar o meu amigo, Deputado Marcos da Rosa; 

o presidente Pastor Ezequiel Montagna; e, durante 

o café, Deputado, nós estávamos conversando e eu 

falei para ele, que o ADAD deixou nosso pastor 

mais manso. Foi muito bom! É um grande amigo, é a 

pessoa que me “adotou” há 28 anos em São José, eu 

agradeço muito por isso. Prefeito Orvino, da nossa 

cidade de São José, prazer tê-lo aqui; Pastor 

Josué Cipriano, seja bem-vindo; Promotor Daniel, 

prazer em conhecê-lo; a Márcia, essa pessoa 

incansável, guerreira, que se faz presente nesta 

noite; e o meu amigo Vereador Giliard.  

Quero ser muito breve e contar um fato muito 

importante para vocês. Durante 25 anos eu fui 

policial militar. Vim de um sistema que tem a 

hierarquia e a disciplina como base do respeito e 

de tantas outras coisas. Desses 25 anos, trabalhei 

20 anos no sistema prisional e lá dentro, eu 

conciliava minha função de policial com o 

pastoreio de igrejas, atuando como pastor 

voluntário durante esse período. Ali eu vi o quão 

o ADAD é indispensável na vida da sociedade, 

porque dentro do presídio eu conheci muitos 

presidiários que vieram de famílias 

desestruturadas, sem disciplinas, sem organização, 

sem amor, sem carinho, sem respeito. O ADAD 

trabalha essas áreas, cuida de famílias, cuida de 

crianças, adolescentes que são tratados dentro do 

ADAD.  

Gostaria de citar duas funções 

importantíssimas que vocês desenvolvem aqui: 

hierarquia e disciplina. Isso é ruim? Não! isso é 

fantástico! Não é aquela hierarquia de um sistema 



militar autoritário, é aquela hierarquia que 

constrói respeito, que traz disciplina, que ensina 

a respeitar o pai e a mãe em casa, que incentiva a 

respeitar a professora na escola, a respeitar os 

pastores da igreja, os deputados, os promotores de 

justiça, a Câmara de Vereadores, ou seja, vocês 

têm um papel fundamental no coração e na formação 

dessas crianças e adolescentes. Por isso eu quero 

parabenizá-los nesta noite, meu muito obrigado 

Deputado Marcos da Rosa, pastor também, parabéns 

pela proposição. Nós temos um carinho e um 

respeito muito grande com o senhor, especialmente 

quando o senhor reconhece o que a igreja está 

fazendo para ajudar a sociedade. Temos aqui também 

a presença do nosso prefeito, que é testemunha da 

função que a igreja desempenha no município e o 

ADAD é um braço fundamental nesse trabalho.  

Para terminar, eu quero pedir licença, Márcia, 

a senhora que é fundadora, tem o meu respeito, o 

meu carinho e a minha admiração e a senhora sabe 

disso, pedi licença a todos os líderes para deixar 

aqui o meu abraço e a minha gratidão a uma pessoa 

que foi fundamental na minha vida, que conviveu 

comigo e com a minha esposa, está há 14 anos na 

igreja que implantou o ADAD. Chegamos a 127 ADAD’s 

nas igrejas com ela na liderança, correndo atrás e 

transformando vidas, uma salva de palmas para a 

nossa irmã, Elmira Caetano, que realiza um 

trabalho fantástico. Eu quero agradecê-la nesta 

noite. No mais, muito obrigado a todos.  

Deputado, com a sua permissão, eu quero 

entregar uma moção de reconhecendo pelo trabalho 

do ADAD em nossa cidade e em todo o Estado, mas em 

especial, por estar presente em São José há 24 

anos. Quero convidar o Pastor Ezequiel Montagna 

para recebê-la. Eu disse que lá, naquela ocasião, 

faria esta homenagem em seu nome, representando 

todos os ADAD’s. Sintam-se abraçados e que Deus 

abençoe a todos! [Transcrição: Meibel] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos da Rosa) - 

Vereador Tessari, foram 25 anos como militar e 20 

anos como pastor voluntário. Assim como o Vereador 



Tessari, nós temos por todo o Estado de Santa 

Catarina e por todo o Brasil, - assim como o 

Pastor Giliard e eu também já dirigi a igreja 

voluntariamente - a contribuição diária na vida do 

povo catarinense, é maravilhoso. É por isso que 

estamos fazendo esta homenagem, para dar 

visibilidade, para que haja o reconhecimento da 

sociedade catarinense desse trabalho tão lindo que 

a igreja promove pelo nosso Estado. 

Neste momento, nós ouviremos o nosso 

homenageado, Pastor Ezequiel Montagna. Quero dizer 

que essa singela homenagem que nós entregamos a 

cada um de vocês, — os que receberam nessa pasta, 

podem depois colocar no quadro - recebam com muito 

carinho, estará registrado aqui nos anais desta 

Casa. Se extraviado, vocês podem pedir uma segunda 

via, mas eu gostaria que vocês guardassem com 

muito carinho, é simbólico. Pastor Josué Cipriano, 

que já recebeu o maior título do Parlamento 

catarinense no estado, de Comendador, nós tivemos 

a honra de homenageá-lo, mas esta singela 

homenagem tem relação à contribuição no ADAD, que 

tem um simbolismo muito grande para nós e, 

certamente, para vocês. Pastor Ezequiel Montagna, 

por favor. 

O SR. PASTOR EZEQUIEL MONTAGNA - Boa noite! 

Que a paz do Senhor esteja sobre cada coração. 

Quero cumprimentar o Deputado Marcos da Rosa, 

pastor e amigo, já agradecendo por este momento 

especial; o Promotor de Justiça Daniel; 

cumprimento o Prefeito Orvino, grande amigo da 

igreja e do ADAD; Vereadores Tessari e Giliard; e 

a Márcia, que é vice-presidente do ADAD. 

Mencionando esses vereadores, cumprimento a todos 

os demais vereadores que nos dão a honra para este 

momento tão especial que estamos tendo, em 

homenagem ao ADAD.  

Este projeto de Deus veio para abençoar as 

famílias. Louvo a Deus pelo Pastor Josué Cipriano, 

grande parceiro e amigo do ADAD há muitos anos. 

Quando estava em Jaguaruna, ele já apoiava o ADAD, 

depois que se mudou para Florianópolis, implantou 

o ADAD nesta cidade. Pastores que estão conosco — 

Pastor Elias, Edmilson, o Bispo Jamil, que é o 



presidente do conselho de pastores de São José — a 

todos os pastores, a todos os ADAD’s: que momento 

especial. Meu coração está muito feliz!  

No dia 13 de março de 2001, dois jovens 

chegaram no meu gabinete, praticamente 

adolescentes, recém-casados, vindos do Estado do 

Rio Grande do Sul. Colocaram diante de mim um 

projeto para trabalharmos com adolescentes. Muitos 

anos que sirvo ao Senhor, comecei o meu 

ministério, juntamente com a Sônia, em 1975. 

Portanto, este ano está fazendo 50 anos que 

servimos ao Senhor e sempre observei que as nossas 

crianças e adolescentes, não estavam sendo 

reconhecidas como deveriam, precisavam ser 

envolvidas na igreja, com um olhar diferenciado. 

Então, quando vi esse projeto, não tive dúvidas no 

meu coração. Implantamos, no dia 13 de março de 

2001, o ADAD, uma pequena semente. Não pensávamos 

e não tínhamos ideia do que nos aguardava ou do 

que aconteceria com esta semente plantada, mas ela 

germinou e começou a florescer. Primeiro, em São 

José e foi se expandindo, hoje estamos em 80 

cidades em Santa Catarina e no Paraná, contamos 

também com o ADAD em outros países.  

Este projeto de Deus, veio para envolver 

nossas crianças, nossos adolescentes e nossos 

jovens. O ADAD está fazendo a diferença e 

abençoado muitas famílias, com o propósito de 

inserir os nossos adolescentes na sociedade e 

conduzi-los pelas verdades da palavra de Deus.  

Pude ouvir testemunhos extraordinários, hoje 

mesmo, conversava com o Pastor Edmilson e outros 

pastores, que reportavam o que Deus está fazendo 

através do ADAD em suas cidades. A sociedade está 

vendo isso, famílias que estão sendo 

reestruturadas através do trabalho do ADAD.  

Gostaria de dizer nesta noite: muito obrigado, 

Senhor, por esse trabalho implantado! O ADAD não é 

feito simplesmente por um projeto que nasceu no 

coração de dois jovens. Jair já está com Jesus nos 

aguardando — e não vai demorar muito, porque nós 

sabemos que logo Jesus vai voltar para buscar a 

sua igreja, vamos abraçar o nosso companheiro no 

céu. O projeto não se resume a esse pequeno grupo: 



Márcia, Jair, Pastor Ezequiel. Esse projeto é 

viável porque vocês colocaram o ombro debaixo 

desta carga. Nós temos os chefes funcionais, os 

instrutores, os voluntários que estão fazendo o 

trabalho em cada cidade, colocando o seu coração, 

se dedicando. Nós não temos verbas especiais para 

o ADAD, são ofertas que a igreja disponibiliza 

para cada departamento, mas eu vejo que muitos 

destes obreiros colocam do seu próprio bolso 

recursos para ver o ADAD prosseguir, portanto é 

dia de louvarmos a Deus. [Transcrição: Mirela] 

A Márcia disse aqui e eu confirmo: Deus tem 

muito mais para nós. Nós vamos avançar. Existem 

outras cidades que precisam desse olhar para os 

adolescentes e o ADAD está aí, como um braço 

estendido para abençoar as igrejas, para abençoar 

os pastores, para abençoar a cidade.  

Muito obrigado, Deputado! Este momento ficará 

marcado nos anais da história do ADAD. Esta 

homenagem nos traz incentivo para continuarmos a 

prosseguir nesta missão que recebemos de Deus, e 

essa árvore que começou como uma pequena semente, 

hoje é frutífera, irá produzir muitos frutos ainda 

para a Glória do senhor Jesus.  

Que Deus abençoe cada ADAD! Que você possa ter 

no seu coração, que esta é uma missão dada por 

Deus e que um dia, receberemos do Senhor a 

recompensa. Aliás, não tenho dúvidas disso, cada 

um dos ADAD’s, quando temos o resultado de uma 

família sendo abençoada, de crianças sendo 

restauradas, poderíamos contar dezenas de 

histórias e de momentos extraordinários que 

presenciamos na vida de adolescentes, que chegaram 

totalmente destruídos, sem esperança, mas que 

foram restaurados pelo poder da palavra de Deus, 

pela ação do ADAD nas suas vidas.  

Muito obrigado a cada um dos senhores e que 

Deus nos dê forças para continuar cumprindo esta 

missão até Jesus voltar buscar a sua igreja. Deus 

vos abençoe! Amém! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos da Rosa) - 

Parabéns Pastor Ezequiel! As suas palavras 

certamente saíram do coração e nos emocionaram.  



Gostaria de falar que o nosso mandato aqui 

nesta Casa, vem trabalhando na mesma na linha do 

ADAD. Nós criamos três frentes parlamentares, uma 

delas é a Frente Parlamentar em Defesa das Escolas 

Cívico Militares. Eu quero fazer um agradecimento 

público aqui porque no início do nosso mandato, o 

atual Governo Federal parou de financiar as 

Escolas Cívico Militares em todo o país. A nossa 

primeira missão depois de eleito, foi visitar o 

secretário de educação, a secretária adjunta e 

depois conversamos com o Governador Jorginho. 

Através da nossa frente parlamentar, fizemos um 

pedido para que ele não deixasse morrer as Escolas 

Cívico Militares do nosso Estado, então o 

Governador falou: “Deputado, isso já está no meu 

coração, eu não deixarei morrer as escolas e vou 

criar mais Escolas Cívico Militares”. Então, 

queria pedir uma salva de palmas para o Governador 

Jorginho Mello. 

(Palmas) 

Estamos realizando audiências públicas por 

todo Estado, inclusive em Herval d’Oeste foi 

aberta uma Escola Cívico Militar. Uma das etapas, 

Vereador Giliard, para abertura de uma escola, é 

uma audiência pública, porque a comunidade escolar 

precisa aceitar, precisa pedir, precisa querer. E 

aonde nós vamos, Vereador Tessari, sempre há uma 

participação massiva de todos os pais que pedem 

encarecidamente pela instalação de uma Escola 

Cívico Militar e isso está sendo feito também em 

outros municípios. Temos também a Frente 

Parlamentar em Defesa da Família Catarinense de 

Proteção à Vida e a Frente Parlamentar em Defesa 

das Comunidades Terapêuticas, que trabalha na 

recuperação de pessoas que não tiveram a 

oportunidade que nós temos de participar de um 

ADAD, não tiveram também a oportunidade que temos 

de um dia entrar em uma igreja e ter a família 

estruturada, que em algum momento de suas vidas se 

enveredaram pelo submundo das drogas e que 

precisam de uma segunda chance. As comunidades 

terapêuticas fazem esse trabalho com muita 

eficiência, inclusive, não me canso de dizer, 

nosso chefe de gabinete é recuperado de uma 



comunidade terapêutica, assim como o Juninho que 

trabalha conosco, é recuperado do O Bom 

Samaritano, que faz um trabalho extraordinário. A 

exemplo de muitas outras comunidades, que estão 

também sob a liderança do Pastor Josué, junto com 

o Pastor Moisés aqui em Florianópolis.  

Portanto, muito obrigado a todos vocês que 

vieram aqui nesta noite, prestigiar esta 

solenidade, prestigiar o Pastor Ezequiel Montagna, 

prestigiar todos os líderes que fazem um trabalho 

fundamental e, além disso, de todo trabalho, todo 

o dinamismo, todo o esforço, que ainda é 

voluntário. É essencial o trabalho que vocês 

realizam. Recebam então o nosso reconhecimento, a 

nossa gratidão, não somente deste Deputado, mas do 

Parlamento catarinense e da população do nosso 

Estado.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos aqueles que nos honraram 

com o seu comparecimento nesta noite.  

Antes de encerrar a presente sessão, convoco 

outra sessão, ordinária, para amanhã, em horário 

regimental. Após ouvirmos a execução do Hino do 

Estado de Santa Catarina, composição José Brazílio 

de Souza e Horácio Nunes Pires, também a 

interpretação do hino: Eu Sou Teu Pai, da cantora 

Valesca Mayssa, estará encerrada a sessão.  

(Procede-se à interpretação dos hinos.)  

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Rubia] (Ata sem revisão dos oradores.)  

 

 

 


